



Distr.
GENERAL

A/53/293/Add.1
1 September 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Пятьдесят третья сессия
Пункт 113 (b) предварительной повестки дня*

ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА: ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ВКЛЮЧАЯ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ
ПОДХОДЫ В ДЕЛЕ СОДЕЙСТВИЯ ЭФФЕКТИВНОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА
И ОСНОВНЫХ СВОБОД

Права человека и односторонние принудительные меры

Доклад Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	1 - 4	2
Марокко	1 - 4	2

* A/53/150.

II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

Марокко

[Подлинный текст на французском языке]
[10 августа 1998 года]

1. Комиссия по правам человека в своей резолюции 1994/47 от 4 марта 1994 года сослалась на принципы Устава Организации Объединенных Наций, а также ряд резолюций Генеральной Ассамблеи, в которых речь идет в первую очередь о принципах международного права, касающихся дружественных отношений между государствами и экономических прав и обязанностей государств. В той же резолюции Комиссия выразила серьезную озабоченность по поводу односторонних принудительных мер (блокада, эмбарго, замораживание авуаров), которые препятствуют приобретению важнейших товаров и, следовательно, наносят ущерб социально-экономической деятельности стран, в отношении которых принимаются эти меры.
2. В своей резолюции 52/120 от 12 декабря 1997 года Генеральная Ассамблея выразила "глубокую обеспокоенность тем, что, несмотря на рекомендации, принятые по этому вопросу Генеральной Ассамблеей и последними крупными конференциями Организации Объединенных Наций, ... односторонние принудительные меры по-прежнему объявляются ..." (шестой пункт преамбулы). В той же резолюции Ассамблея настоятельно призвала все государства "воздерживаться от принятия или осуществления любых не соответствующих международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций односторонних мер, в частности мер принудительного характера" (пункт 1). Кроме того, Ассамблея призвала все государства отказаться от практики применения односторонних экономических мер в отношении развивающихся стран в целях оказания на них - прямо или косвенно - давления при принятии ими решений в порядке осуществления своих суверенных прав.
3. Учитывая ту роль, которую Марокко играет на международной арене, выступая в поддержку мира и сотрудничества между государствами, оно полностью отвергает односторонние принудительные меры, как они определены в вышеупомянутых резолюциях, принимая, во внимание, в частности, то негативное воздействие, которое эти меры оказывают на права человека.
4. Поэтому Марокко вновь заявляет о своей приверженности принципам, изложенным в Уставе Организации Объединенных Наций, и в частности принципу мирного разрешения споров.
